
Sabia que … 

… os consumidores estão cada vez mais preocupados com estado 

dos oceanos? 
 

Entre os portugueses, 55% admitiu estar a mudar a dieta para reduzir o impacto ambiental dos 

seus hábitos de consumo, sendo "o início de um longo caminho que tem de ser percorrido". 
 

Os dados fazem parte do relatório “Consumer Insights”, composto pelos resultados de um 

inquérito global que é feito de dois em dois anos pela organização internacional “Marine 

Stewardship Council” (MSC) e que espelha as respostas de 27.000 pessoas em 23 países (601 

dos inquiridos são consumidores de produtos do mar português).  

Segundo o relatório, publicado por ocasião do Dia Mundial dos Oceanos, que se assinalou no 

passado dia 8, os consumidores estão cada vez mais conscientes do impacto que as suas 

escolhas alimentares têm no planeta. Dos portugueses inquiridos 55% admitiu estar a 

mudar a dieta. A maior alteração verificou-se na carne vermelha, com 52% dos inquiridos a 

dizer que reduziu o consumo nos últimos dois anos. Ao mesmo tempo 40% disse estar a 

consumir mais legumes e 12% disse estar a consumir mais peixe. 
 

 
 

 

Laura Rodríguez, diretora do programa MSC para Portugal e Espanha, em entrevista à 

Agência Lusa, considerou a propósito do estudo que a mudança dos hábitos de consumo é 

essencial para uma vida mais sustentável, “não só a nível alimentar mas também a nível da 

utilização dos recursos naturais do planeta”. Segundo o estudo, o topo das preocupações 

ambientais dos consumidores relaciona-se com as alterações climáticas mas também com a 

perda e destruição das florestas, a saúde dos oceanos e a poluição dos rios e ribeiros. 

A preocupação quanto ao estado dos oceanos aumentou, mas “caiu a pique” o número dos 

que acreditam que ainda é possível salvar os oceanos de danos irreversíveis, apenas 35%. 

Nas declarações à Lusa, Laura Rodríguez considerou o número preocupante, mostrando que 

“existe um desânimo generalizado quanto ao tempo que será necessário para recuperar a 

saúde” dos oceanos e às medidas adotadas para o fazer. 
 

Adaptação da publicação:  

https://observador.pt/2024/06/07/consumidores-cada-vez-mais-preocupados-com-estado-dos-oceanos-

aponta-estudo/ 

O mercado português tem mais de 420 produtos com o selo azul MSC, mais 133% do que em 2019 

 


